

凡人之躯,仁者之心 你们是最坚定的“医”靠

——中国医师节北方医院速写



白衣加身,责任在肩,勇担使命,“医”往无前。

永远践行“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高职业精神,是北方医院医务工作者一生的追求和缩影。

8月19日是第六个中国医师节,主题是“勇担健康使命,铸就时代新功”。当日上午,新华医疗集团北方医院党委书记、院长黄杰等院领导和众多科主任、医护人员,全在一线治病救人。

人。

医者在,希望就在。

当日零时起,北方医院急诊科副主任汤本龙率医护人员驱车出诊,救治4名急诊病人,其中包括一名67岁的急性脑卒中和呼吸系统恶性肿瘤病人,他们齐心协力,与时间赛跑,用仁心仁术与细致入微打好“医疗前沿”的第一仗。

当日上午,骨科主任吴友利,副主任王冬冬、李东海,泌尿外科主任章敬东率医护人员,全天在手术室抢救病人,一条条鲜活的生命转危为安。

科室晨会后,普胸外科专家级主任李治杰教授,去ICU为一位62岁的姜姓术后重症病人会诊,重症监护室护士长刘婷婷率众多护士守在重症病人身边。护士告诉笔者,今晨急诊科接来的急性脑卒中病人和李治杰主任会诊的7床62岁姜姓病人血氧饱和度和心律都很好,生命体征平稳。

8月9日凌晨,因脑出血昏迷不醒、送来北方医院重症监护室抢救的2床患者贾老人,当日已经苏醒好转了。重症医学科主任戴钧说,患者马上可以从ICU转回神经外科普通病房了。患

者家人告诉笔者,他们准备给北方医院神经外科和重症监护室送一面锦旗。

当晚7时40分,潘集区田集街道秦庄社区一位70岁的老人去黄山南路锻炼时,不幸掉进窞井,被路人救了上来,北方医院接警后,迅速派急诊科优秀医生陶继勇和服务明星张慧乘120出诊,以最快的速度将伤者接来北方医院抢救,经CT检查,伤者腰椎骨折。紧接着,骨科医护人员等投入急救,患者得到有效救治……

这一天,护士长邝道秀写道:“我们护士深知:行医之路漫长而艰辛,你们在临床一线承受着繁重的工作,有时还会被误解,但你们仍坚守工作岗位,用仁心仁术守护大家健康。祝大家医师节快乐。”

一位网友给北方医院的留言中也写道:“医路漫漫,唯爱有光,你们治病救人,奉行人道主义,与时间赛跑,以生命之躯,比肩神明,即使百分之一的希望,也要百分之百竭尽全力,永远做人民的忠诚卫士。”

向你们致敬——新华医疗集团北方医院的白衣天使们。

本报通讯员 石秀仁 摄影报道

无偿献血,与爱同行

北方医院医护人员“医师节”踊跃献血



每一位无偿献血者都是英雄。

8月11日上午,淮南市中心血站来新华医疗集团北方医院采血,北方医院综合科科长陈冰现场协调,一时间无偿献血现场排起了长龙,众多白衣天使踊跃无偿献血,汇聚人间大爱。

北方医院副院长彭正龙带头无偿献血,累计已捐献了3000多毫升鲜血。医院各科室主任纷纷带头率医护人员加入献血大军。细细的导管流出鲜红的血液,流淌着医护人员的爱与祝福,即将奔赴最需要的地方,成为滋养、护佑生命的甘露……

现场更是出现了共产党员的身影。新华医疗集团优秀共产党员杨炜炜、周辉、杨伟威、张璐、黄林等纷纷前来献血。

重症监护室护士长杨伟威与在放射科工作的爱人王超,后勤服务中心潘宇馨与爱人闫鹏,两对夫妇提前计划好一起来献血。同事们也都竖起大拇指。

北方医院普外科护士长高春玲一家3口都来献血,高护士长上次动员女儿来献血,当日不仅动员女儿再次捐献300毫升,又动员在潘一矿公安科工作的爱人朱军林来无偿献血400毫升,加上高春玲护士长本人捐献的300毫升,她一家3口当天就捐献了1000毫升血液。谁是“献血冠军”?北方人争先恐后。医院行政科退休的徐艳丽女士专程赶来,这是她第15次无偿献血,共计捐献3800毫升。还有一位不愿透露姓名的医护人员无偿献血25年,至今捐献血液8800毫升,并获得荣誉表彰。与此同时,北方医院有14位白衣天使在中华造血干细胞骨髓库留样,当天造血干细胞留样者——手术室护士李梦波也在工作间隙,一路小跑前来献血……浓浓的爱意,如血般鲜红、血般滚烫,在北方医院流淌。

本报通讯员 张小兵 摄影报道

救死扶伤勇担当,医德高尚美名扬

——记北方医院普外科主任吴勇



8月10日下午4时30分,北方医院普外科护士长高春玲给笔者打电话:一位高位截瘫、无法行走的残疾人给北方医院普外科主任吴勇送来锦旗,希望能够关注报道一下。

原来,家住潘集区芦集镇桥西村小邓庄因高位截瘫致残、生活完全不能自理的66岁患者邓某曾先后5次来北方医院住院,最近的一次是在今年7月31日、因“胆囊炎”发作住院,炎炎夏日,普外科主任吴勇和护士长高春玲等不辞辛苦,给予他高质量的人性化医疗服务,照顾体贴入微,他很感动。尽管家庭困难,天气炎热,又无法行走,他还是请出租车司机把他抱上车,专门来北方医院给普外科主任吴勇、护士长高春玲等全体医生护士,送来一面致谢锦旗。

在北方医院提到普外科主任吴勇,医患之间几乎没有不竖起大拇指的。他医术过硬,认真负责,待患如亲,开朗热情,成为医护人员学习的榜样,也自然成了许多患者口口相传的好医生、好朋友。

不久前,一位74岁老大爷因罹患“肝脏左叶肿瘤”而住院,老人年事已高又有基础病,手术治疗风险很大。吴勇带领团队制定了详细的手术方案,并亲自主刀为患者实施了“肝左叶大部切除术”,历经奋战,手术成功。老大爷的儿子面对媒体采访时评价说:“感谢吴勇主任和医生护士们,北方医院的技术水平真是越来越高,把老人交给普外科的医生们,作为子女,我们很放心。选择在潘集当地治疗,也免去了老人去外地奔波之苦……”

这样的例子还有很多。一位遭遇车祸的患者夏某颅脑损伤、肝肠破裂、内脏出血致昏迷休克,命悬一线。被紧急送到北方医院后,吴勇和手术团队成员一边快速推着手术车,一边反复按压氧气袋,将患者推进手术室。历经近4个小时抢救,夏某终于被从生死线上拉了回来。

吴勇和同事们收到锦旗早已是“家常便饭”,对此,他只是淡淡一笑。“能为患者做些事情,看着他们转危为安,露出会心的笑容,累些、苦些,感觉都值得!”吴勇如是说。

本报通讯员 石秀仁 摄影报道



牵手北方
拥有希望